



市政府召开第二十二次常务会议 研究部署美丽绍兴建设工作

代市长盛阅春主持会议

首席记者 张科勇

本报讯 昨天上午,市政府召开第二十二次常务会议,研究部署美丽绍兴建设工作。代市长盛阅春主持会议,副市长及市政府秘书长参加会议。

去年以来,我市以“创建生态文明建设示范市、打造生态环境优美标杆”为主题,扎实推进美丽绍兴建设,“治污剿劣”“三改

一拆”、国土绿化等工作取得积极进展,空气质量优良天气比率达到83%、市级考核断面三类以上水质比例达到96.9%。会议指出,推动美丽绍兴建设是贯彻习近平总书记“两山”重要思想和践行绿色发展理念的具体举措,对改善城乡环境、提升群众获得感和满意度具有重要意义,各级各相关部门要以美丽绍兴建设为抓手,丰富建设内涵,创新工作举措,充分发挥考核导向激励作用,合力推动我市生态文明建设再上新台阶。

会议强调,今年是实施《“811”美丽绍兴建设行动计划》承上启下的关键之年,要以坚决打好污染防治攻坚战为突破口,深化“河长制”“湖长制”管理,加快完善污水处理、垃

圾分类、清洁排放等设施体系,提升污染防治能力;要严格落实节能减排目标责任,大力推广绿色生产模式、推动产业转型升级,从源头上削减污染排放总量;要主动融入全省“大花园”建设,推动城市美化绿化,不断改善城乡景观风貌;要始终保持环保执法高压态势,努力打造全省环保最严执法城市。

会议还研究了其他事项。

绍兴地铁1号线24个站点公示

站点位置基本不变,站名今后还要向市民公开征集



首席记者 钱峰

本报讯 “网上说的地铁1号线站点大调整和大变动,这些说法都是不准确的,站点的位置与以前公布的位置基本上没有变动。另外,现在的站名是根据施工位置而暂定的,不是最终的站名。”昨天上

午,市轨道交通集团有关负责人针对最近网上流传的地铁1号线“站点大调整”,专门向绍兴晚报记者做出澄清。

站点位置基本没变

2月11日,省住房和

城乡建设厅对绍兴轨道1号线的主线、支线等规划选址站点进行批复前公示,以广泛接受社会监督。公示内容显示,1号线主线工程自笛扬路站(不含)至鉴湖街道站,长度为24.2公里,设站18座;支线工程自站前大道至柯桥客运站,长7.1公里,设站6座。全线工程总占地面积28.8公顷,约432亩,总选址面积220.2公顷,约3301亩。

“这些公示的站点都是原先国务院批准的站点,具体位置都没有变化,唯一变化的是设在鉴湖街道的停车场,因为涉及到永久性农保田,从线路的东边调整到西边。”市轨道交通集团相关负责人说。

市民质疑部门释疑

这份公示中,网友较为关注的是塔山站和投醪河站的设置。“两个站点就距离短短一两公里,列车刚启动就要停下来,是不是太近了?”有网友

质疑说。

对此,市轨道交通集团有关负责人介绍,站点设置是经过专家多次讨论和论证做出的决定,网友提出的这个问题专家也考虑到了。“塔山站附近就是鲁迅故里,这个国内外知名的景区一年游客量有上百万人次,这一个站肯定要设。投醪河站附近是银泰购物中心和金时代广场,客流量也大,因此这两个站虽然距离近了些,但都有设置的必要。”该负责人说。

另外,各站点的名称也引起了网友的关注,认为目前各个站点基本以路名为站名,一些名称也有待商榷。“像塔山站的名字,觉得有些叫不响,还是叫鲁迅故里站好。”一位网友说。对此,市轨道交通集团有关负责人解释说,目前的站名都是根据工程位置需要暂定的,最终的站名今后将向市民征求意见后再定,现有的站点根据工程的施工情况也有可能微调。

非洲和东南亚地区疟疾活跃
市疾控中心提醒:

发烧了要及时就医 外出旅游注意防蚊

记者 王珏

这几天,人们或回家团聚,或外出旅游,人口流动性较大,细菌传播也较为迅速。为此,市疾控中心提醒市民:目前,非洲、东南亚等地区是疟疾高度流行区,且以恶性疟为主。在这些地区务工、经商的人归国,或去这些地方旅游,都要注意防疟疾。

发烧就医时要告知行程

市疾控中心传染病预防科工作人员王吉玲介绍,近几年,我国的疟疾疫情均以境外输入为主,境内主要集中在云南一带,所以对于疟疾这种疾病,大家了解甚少。

一般情况下,“发冷、高烧、出汗”是疟疾发作的“三部曲”。由于疟疾的症状和一般感冒很相似,在没有明确是疟疾的情况下当成是感冒发烧治疗,很容易错过最佳治疗时期。

如果市民最近有出现间歇性发冷、发热、出汗、贫血和脾肿大等症状,最好及时就医并且告诉医生你的行程。

外出旅游防蚊最关键

如果春节长假你选择了去东南亚、非洲旅行,学习自我保护很有必要。

预防疟疾的关键,是不被蚊子叮咬。疟疾的主要传播媒介“按蚊”多在夜间活动,因此外出时须穿上长袖长裤。在外露的皮肤上涂抹防蚊水或者药膏。尽量在有空调或蚊香的室内休息,空调可调至16℃,低温会减少蚊子的活动量。最好的预防办法,就是尽量减少夜晚的室外活动。

必要时携带防蚊用品和抗疟药品。归国以后,如果有发热或感冒等症状,应立即到当地医院就诊和治疗,并接诊医师说明旅行史。如果进入疟疾高发区,多次被蚊子叮咬,可以吃多西环素之类的药物进行预防。此外还可以带点抗疟药青蒿素。如果您感觉有不明原因发热或感冒样症状可以立即服用以防病情加重。

回国入境时应当主动向口岸检验检疫人员申报,以便得到及时救治。到医院就诊时,要告知医护人员自己的出国史,便于医护人员排查疟疾。

大年初一到初六 东街献血屋正常开放



记者 王珏 文/摄

本报讯 今天就是除夕了,但越城区东街献血屋这两天依然爱心涌动,不少市民抽出时间,赶在鸡年的最后两天到献血屋献热血,传递爱心。

春节临近,血液采集进入“淡季”。目前团体献血基本停滞,“供血不平衡”情况比较明显,市中心血站呼吁市民能传递爱心,最大限度地保障临床医疗用血。市中心血站献血服务科科长鲍红日介绍说,大年初一到初六,东街献血屋正常向市民开放,时间是上午9点到下午4点;位于袍江的市中心血站大年初二、初四、初六正常时间开放,如果有捐献机采血小板的市民可以去市中心血站捐献。

滨海新城招商火爆,入驻企业越来越多

江滨热电从供电转向供热,欲上马二期项目提高供热能力

首席记者 钟宏娇

本报讯 这两天,浙江大唐国际绍兴江滨热电有限责任公司总经理乔红勇很忙,今天是除夕,他也将守在厂里,没有回山西老家。“去年到今年,滨海新城入驻企业很多,我们的供热必须快速跟上啊!”他说。

2月8日,乔红勇还参加了由滨海新城管委会召开的电咖汽车一期项目配套设施协调会。这家总投资达55亿元的企业预计于今年开工建设,作为配套,江滨热电的供热管线必须尽快铺设到电咖汽

车一期项目,并完成供热调试。

江滨热电是滨海新城的能源保障型企业,承担着滨海新城和沥海镇的供热任务,去年供热20万吨,今年预计供热量将增加到50万~60万吨。乔红勇介绍,下一步,公司希望再拿一块地上马二期项目,以进一步增加供热能力,近日他已经向滨海新城管委会提出了申请。

在江滨热电供热产能大幅增加的背后,是滨海新城自去年以来经济不断回暖的势头。“以前我们厂区后面全是空地,现在都被企业填满了。”

乔红勇如数家珍,“安吉尔环境科技智慧园、三花新能源汽车、德升三元材料……50亿元的项目就有3个。”作为配套企业,乔红勇对客户的情况自然了如指掌。

记者采访时,恰好碰到滨海新城管委会分管工业的副主任丁新安前来走访企业。记者了解到,2017年滨海新城工业运行态势良好,作为工业发展“晴雨表”的工业用电量增速达到了1244%。招商引资更是形势大好,全年实现签约项目26

个,协议总投资2325亿元。“为新城打响大湾区经济牌夯实了发展后劲。”滨海新城管委会有关人士介绍。

乔红勇告诉记者,因为企业供热需求剧增,看好滨海新城未来的市场发展前景,江滨热电的战略重点已经从发电转向供热。不同于一期“以发电为主,从气缸中抽出一部分兼顾供热”的模式,拟上马的二期项目将采用“以供热为主,发电很少”的分布式天然气机组方式,以提升供热能力。